
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 193
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 4 februari 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Fonds Culturele Infrastructuur (FoCI)  -  Werking en middelen

Om de eigen culturele infrastructuur te beheren, heeft de Vlaamse overheid het Fonds 
Culturele Infrastructuur opgericht. Het FoCI treedt op als bouwheer voor de eigen 
accommodaties van de Vlaamse Gemeenschap in de sectoren Cultuur en Jeugd en 
ressorteert onder het Departement Cultuur, Jeugd en Media.

1. Kan de minister meedelen hoeveel en welke gebouwen het FoCl momenteel beheert?

2. Hoeveel van de middelen van het FoCl gingen, opgesplitst per jaar, in 2020 en 2021 
respectievelijk naar restauratie dan wel nieuwbouw?

3. Hoeveel ging er in 2020 en 2021 naar het jaarlijks onderhoud van de beheerde 
infrastructuur?

4. Hoeveel renteloze energieleningen Cultuur en Jeugd werden er sinds 2018 - 
opgesplitst per jaar - verleend? 

5. Is er de laatste jaren een evaluatie gemaakt van de werking van het fonds? Zo ja, 
met welke bevindingen? Zo niet, waarom niet?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 193 van 4 februari 2022
van FILIP BRUSSELMANS

Vanaf 1 januari 2021 is het Fonds Culturele Infrastructuur (FoCI) ingekanteld bij het 
Departement Cultuur, Jeugd en Media (DCJM) en de dienstverlening is volledig 
overgenomen door het departement. De vragen worden bijgevolg beantwoord met DCJM 
als bouwheer voor de eigen cultuur- en jeugdinfrastructuur.

1. Hiervoor verwijs ik naar bijlage 1.

2. Hiervoor verwijs ik naar bijlage 2.

3. Hiervoor verwijs ik naar bijlage 2.

4. Sinds 2018 heeft het departement 5 aanvragen ontvangen voor een renteloze 
Energielening voor het plaatsen van fotovoltaïsche installaties. 2 dossiers zijn lopende, 
1 dossier is in afwachting van het ondertekenen van de leenovereenkomst. De 2 overige 
dossiers werden terug ingetrokken na gewijzigde plannen. Het instrument wordt 
momenteel geëvalueerd door de administratie in kader van het onderzoek naar 
alternatieve financieringsmethoden voor culturele infrastructuur.

5. Er is geen evaluatie gemaakt van de werking van het fonds. In 2020 werd evenwel 
beslist om het FoCI op te heffen en in te kantelen in het departement met het oog op 
administratieve vereenvoudiging.

BIJLAGEN

1. Overzicht culturele en jeugdinfrastructuur in beheer van het Departement Cultuur, 
Jeugd en Media

2. Overzicht middelen Departement Cultuur, Jeugd en Media naar onderhoud, renovatie 
en nieuwbouw 
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